
1 (3x 2 1 7x  

7x3x 1 2  

4x 3 

x
4

3


3
x

4



3إذن 

4

 هو الحل الوحید
.لهذه المعادلة 

2(5(2 4x) 4 4 (x 3)    

10 20x 4 4 x 3    

6 20x 7 x  
20x x 7 6   

19x 1 
1

x
19



إذن هذه المعادلة تقبل حلا وحیدا هو 
1

19



3 (5x 1 5 3x  

5x 3x 5 1  
 5 3 x 5 1  

5 1
x

5 3




  
  

5 35 1
x

5 5 33




 

x 2 5 
2إذن  5  هو الحل

.الوحید لهذه المعادلة 

4       (5x x 3 3x
5

2 4 8

  

20x 2(x 3) 40

8 8 8

3

8

x  

20x 2(x 3) 40 x
8 8

8

3

8

    

20x 2x 6 40 3x   

21x 34
34

x
21



34حل وحید هوإذن لهذه المعادلة

21
.

5(x 2 x 2

5 2 5 2

 
 

     5 2 x 2 5 2 x 2    

       5 2 5 2 x 5 2 5 2 2                
2 2x 10 2

x 5
.5إذن هذه المعادلة تقبل حلا وحیدا هو 

6         (   3 x 2 1 6 1 3x    

3.x 6 1 6 1 3.x    

3.x 3.x 6 1 6 1    

0.x 0
xکیفما کان العدد الحقیقي صحیحةهذه المتساویة 

حلولا لها جمیع الأعداد الحقیقیةإذن هذه المعادلة تقبل 

7                  (x x 9 x 3 5

4 12 6 4

   

3x

12 2

x

1

9
 

2

2 x

1

3


2

15

1


3x (x 9) 2(x 3) 15    

0.x 18
xکیفما کان العدد الحقیقي غیرصحیحةهذه المتساویة

.لیس لها حلإذن هذه المعادلة

دلاتاحلول المع



B(وعلی القاعدة التالیة التعمیلفي هذه الفقرة نعتمد أساسا علی:
''a b 0  یعني:a 0أوb 0" )aوb عددان حقیقیان (
1   (  2x 2 x 7 0  

x 7 0  2أوx 2 0 

x 7 أوx 1

ینإذن هذه المعادلة تقبل حل
.1و7هما 

2 (   2
x 1 2x x 1  

   2
x 1 2x x 1 0   

  x 1 x 1 2x 0     
  x 1 x 1 0   

x 1 0  أوx 1 0 

x 1أوx 1

حلان هما هذه المعادلةلإذن 
ـ1و 1

3 ( 22x 3 4 

 22x 3 4 0  
   2x 3 2 2x 3 2 0          
  2x 5 2x 1 0  

2x 1 0  2أوx 5 0 
1

x
2

   5أو
x

2


ینإذن هذه المعادلة تقبل حل

1هما 

2
5و

2
.

4   (24x 4 3x 3 0  

 22x 3 0 

2x 3 0 
3

x
2



3إذن 

2
هو الحل الوحید لهذه 

المعادلة 

5                            (   2 2
4 x 4 3x  

   2 2
4 x 4 3x 0   

       4 x 4 3x 4 x 4 3x 0            
  4x 8 2x 0  

8 2x 0  4أوx 0 

x 4 أوx 0

. 0و4ین هما  إذن هذه المعادلة تقبل حل
6 (  23 4x x 1 2x 3 0    

     3 2x x 13 2x 2x 03   -

     3 2x x 13 2x 3 2 0x   +

  3 2x 3x 3 1 0   

3ین هما هذه المعادلة تقبل حل 1

3

 3و

2
.

7 ( 2x 2 3x 6 0   

   2
x 2 3 x 2 0   

  x 2 x 1 0  
x 1   أوx 2

-2و1لهذه المعادلة حلان هما 

8 (3 2x x x 1 0   

   2x x 1 x 1 0   

  2x 1 x 1 0  

   x 1 x 1 x 1 0   
x 1 أوx 1

.-1و1هما لهذه المعادلة حلان



(Cx عدد حقیقي.
: لنبین أن –أ   22x - x -3= 2x -3 x+1:

   22x 3 x 1 2x 2x 3x 3     *
22x x 3  

:      إذن   22x x 3 2x 3 x 1    .

22x: لول المعادلة ستنتج حلن-ب -1= x+2 :
22x 1 x 2   22:   یکافئx x 3 0  

    ''   :  2x 3 x 1 0   )أ-حسب السؤال-(

    ''    :x 1  3أو
x

2
.

3و 1-:إذن للمعادلة حلان وهما 
2

.

(D  A = 2x -1 3x - 8 - 2x+1.
:Aننشر ونبسط ل–أ 

  A 2x 1 3x 8 2x 1    
26x 21x 9  

:Aلنعمل –ب 
  A 2x 1 3x 8 2x 1    
    32x 1 2 1x x8   
  2x 1 3x 8 1     
  2x 1 3x 9 

22x:ستنتج حلول المعادلة لن-ج -7x+3=0.
22x 7x 3 0   یکافئ   : 22x 7x3 33 0   

    '' :2 6x 21x 9 0  

    ''   :A 0)أ-السؤال-(
    ''    :  2x 1 3x 9 0  )ب-السؤال-(

    ''    :x 3  1أو
x

2
.

1و3:  ین هما  هذه المعادلة تقبل حلإذن 

2
.



ــــلالمســـــائــــحلول 
هو المبلع الذي یملکه 3xإذن ،هو المبلع الذي أملکه xلیکن )1

.أخي 
3x:     ومنه  - 5 = x + x : أي 5 = 5   .

.درهما15ویملك أخي دراهم5وبالتالي أملك 
هو عدد هؤلاء التلامیذ ، xنعتبر ) 2

(*)ثمن الهدیةهو x20إذن 

xمنهم عن المساهمة أصبح عدد المساهمین 3تذر عندما اع – 3
درهم لکل منهم ،22ومبلغ المساهمة 

)*(*ثمن الهدیةهو 22)x–3 (إذن 

3–x(22 (=  x20:نستنتج أن )*(*و(*)من

x  =33:وبعد حل هذه المعادلة نجد أن

.تلمیذا33التلامیذ هو عدد هؤلاء: وبالتالي فإن 
.درهما660وثمن الهدیة هو 

هو نصیب عليxنعتبر)3
1540:   إذن نصیب فاطمة هو  – x.

2xأيثلثي حصتهعندما صــرف علي 
3

1xبقي لدیه؛ 
3

.

أي ، حصتهاثلاثة أخماسة و عندما صرفت فاطـم 1540 - x3
5

بقي لدیها 2 1540- x
5

: ومنه 2 11540- x x
5 3

.
x:  المعادلة سنجد أن هذه وبعد حل = 840

درهما840: نصیب علي هو:أي أن 
.درهم700: ة هوونصیب فاطم

1200:حصة کل واحد منهم هيإذنعدد هؤلاء الأشخاص ،nنعتبر)4
n

.

6nأي أصبح زاد عددهم بالخمسإذا 
5

نقصت حصة کل واحد منهم ،

1200: أي أصبحت هي 20ب 
20

n
.

6n:نستنتج أن 1200
20 1200

5 n
    
  

n:وبعد حل هذه المعادلة نجد أن 10.
10عدد هؤلاء الأشخاص هو :  إذن

.درهما 120:وحصة کل واحد منهم هي 



ارة والدراجة ــالسیکل من هاــللمدة التي استغرقتtنرمز ب ) 5
.قبل التقائهمااریة ــلنا

.هي نقطة التقائهما C ولتکن 
d  : نعلم أن  = v.t)d :   المسافة  ؛v :  ؛السرعةt :المدة

(
)انظر الشکل ( BC=36.tو  AC=80.t:  إذن 

AC:    بما أن  + BC = AB.
t.80:   فإن  + 36.t = 145

mn15h1=t:   أي t=251,:ومنه 
.

السیارة والدراجة کل من المدة التي استغرقتها: إذن 
.دقیقة 15ساعة واحدة و : التقائهما هي الناریة قبل

: ساعة التقاء السیارة بالدراجة الناریة هي فإن:وبالتالي
.دقیقة15اسعة والت

180km.h: هي A وعلی مسافة من المدینة 1,25h .
.km 100: وهي 

أبيالفتى من یقول كان لیس"
"أنذاولكن الفتى من یقول ھا

B A
C36.t 80.t

145 km

AMMI MOHAMMED COLLEGE
AHMED ELHANSALI AZILAL



جوبة الأ
5x: لدینا )1 - 7 > -10 + 2x

x: یعني  02x 75 +1
":3x 3

":x
3

3

":x 1
کل إذن حلول هذه المتراجحة هي 

.1الحقیقیة الأکبر قطعا من الأعداد
: تمثیل هذه الحلول علی محور

الحلول

2(
5:لدینا (1+2x)7- (3x+5)
3x-5-7:یعني 5 10x 

      : "-3x-10x 5 2 
 : "x- 13   3

 : "x
3

3

-1


:  "13
x

10



الأصغرالحقیقیة الأعدادجمیعإذن 

13أو تساويمن

10

هي حلول هذه

.المتراجحة 

الحلول
x-3:لدینا)3 1-5x 5x1- +

12 4 6


:ئیکاف
12
12

3-x-
12

3(1-5
2

x)
1

 10x+
12
 : " 3(1-5x)+5x12 – (3-x

)
: "-611 x

x)2:لدینا )4 -2) 5(2-x)

2x: ئیکاف -4 2 5 x5 

    ": 2+ 5 x 2 5 4 

  :   "2 5 4x
2+ 5



 :   "x 2

1

عدد موجب
قطعا

عدد سالب
قطعا

13

10





      : "6
x

11



کل عدد حقیقي أکبر من أو یساوي
6

11

جحة حل لهذه المترا    .

6الحلول

11



کل الأعداد الحقیقیة الأصغر من أو 
.حلول لهذه المتراجحة 2تساوي

الحلول

5(
:لدینا

   5x 1 3x 7 x 7   

72x:     یعني  1 .x 7  

 : " 72 x 6 

   : "
7

x
2

6 


   : "x 4 2 7 
منأکبرقطعا کل عدد حقیقي إذن 

4 2 7 حل للمتراجحة المقترحة.

4الحلول 2 7

6(
2x-1:  لدینا  1+3x+2x

4 2


1:یعني

4

2x
4

8x


 
4

2 1+ 3x


: "1 6x 2 6x  

 : "0.x 1
لکل عددصحیحةهذه المتفاوتة 

.xحقیقي 
حلول هذه المتراجحة هي : إذن 

.جمیع الأعداد الحقیقیة 
:ککل حوروهي ممثلة بالم

الحلول

2

:لأنعدد سالب

2 7



(II نعتبرxالتي حضرها هذا المنخرط عدد حصص التداریبهو.
300 : المبلغ الواجب أداؤه مقابل هذه الحصص هو: إذن  + 15 x.

مـــدره750غ ــــلــــرط مبـــــاوز هذا المنخـــــي لا یتجـــلک
300: ون ــــب أن یکــیج 15x 750 

15x:     ي ـــیعن 450
   "        :x 30

أقصی عدد حصص التداریب الممکن حضورها من طرف منخرط علما أنه : إذن*
.حصة30هو درهم 750قرر عدم تجاوز مبلغ 

3: لدینا )7 -2x > 2(1-x)

2x-:     یکافئ  + 2x > 2 - 3

      :    "0.x > 2 - 3

مهما کانغیر صحیحةهذه المتفاوتة 
:، لأن xالعدد الحقیقي 

2 - 3 0

ةــرحـــة المقتـحفالمتراج: ي ــوبالتال
لـــــــا حــھــس لــلی

2x: لدینا )8 -2 6x -11
2x:  یعني  -6x +9 0

     :    "2x-3) 0( 
x)2:أنونعلم -3) 0

2x:  ذنإ -3) 0( 
x:      عنيی -3= 0

"        :x =3

3وهوحل وحیدلهذه المتراجحة:إذن
3

الحل الوحید للمتراجحة

ي أمربع 
عدد حقیقي 

موجبدائما



(III لیکنx المکالمات قائقدعدد.
: مقابل هذا  العدد من الساعات ، المبلغ الواجب أداؤه هو 

4 x+100     6و     للشرکة الأولی x للشرکة الثانیة.
x 4: من الثانیة إذا کان أفضلتکون الشرکة الأولی * + 100 < 6 x

-:    یعني  2 x < - 100

   :    "100x
2

 
      :   "x 50

قیقةد50أکثر من إذا کان ینوي التکلم الشرکة الأولیسیختار هذا الشخص 
، بینما إذا کان دقیقة 50أقل من إذا کان ینوي التکلم الشرکة الثانیةو سیختار 

.متکافئتانالشرکتینفإندقیقة 50بالضبط هو مات عدد ساعات المکال

AHMED ELHANSALI.CAMMI MOHAMMED
AZILAL

قـــــــه المـــوفواللـ




